

建成覆盖95%人口的基本医疗保障网、公立医院综合改革扩至200个城市……

新医改“加速度”构建健康中国

一剂鱼精蛋白临床手术用药,因短缺药品供应保障机制的改革完善,让心脏病患者“生命的等待”不再漫长;一张新农合出院药费结算单,随着跨省异地就医联网推进,减去患者“垫资”之负……

建成覆盖95%人口的基本医疗保障网、居民县域内就诊率已达85%、公立医院综合改革扩至200个城市……我国新一轮医药卫生体制改革创出历史速度,走出构建健康中国关键一步。

化“痛”为“通” 强化基层服务

居住在上海的蒋继文今年94岁高龄,患有心率失常、房颤等慢性病。过去,子女带着老人在大医院各个科室跑来跑去,不仅花钱多,对老人也是很大折腾。

从2015年启动签约,到2017年形成患者自愿选择一名家庭医生、一家区级医院和一家市级医院签约的“1+1+1”服务模式,社区卫生服务中心主治医师刘玮成了蒋老一家的家庭医生。

“有了刘医生做家庭医生,高血压、心脏病等症可以随时咨询

他。还能‘延伸处方’,不用再到大医院挂号就能在社区拿两周用量的药,心里真是踏实!”蒋老的女儿说。

截至今年第一季度,家庭医生签约服务已走进上海218家社区卫生服务中心。在全国,这一签约比例达到22%,在患大病慢病等重点人群中已达38.8%。

这一数据的背后,是党中央、国务院对构建合理医疗服务体系的科学预判。

从2015年《国务院办公厅关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》,到2017年国务院常务会议提出鼓励构建医联体,医疗供给侧结构性改革路径日渐清晰。山西省医改办主任、省卫生计生委副主任冯立忠认为,分级诊疗是破解看病难的治本之策,是强健基层卫生服务的有力抓手。

五年来,从“北上广”大医院的人满为患,到“小病在基层、大病到院、康复回基层”的合理就医秩序逐渐形成;从应对每年近80亿的全国诊疗人次,到80%的城市和50%的县开展了分级诊疗试点,我国在破解医改这个世界性难题上,探索出了中国式解决办法。

“医疗卫生体制不能再是单打独斗,而要形成以功能定位为核心、相互配合的一体化服务体系。”国家卫计委体改司司长梁万年指出,让优质医疗资源“下沉”,要把“倒三角”变为“正三角”,让“看得上病、看得好病”不再是“镜中花、水中月”。

保障“托底” 补足“短板”

甘肃,定西市渭源县上湾乡周家窑村。

54岁的村民赵华患有主动脉根部瘤、主动脉瓣关闭不全和冠心病。家里靠种大豆、药材,正常年景收入每年也就两万多块钱。几年看病下来,花光了家底。

中国卫生与健康事业的短板,仍然在基层特别是农村和贫困地区。十八大以来,党中央、国务院把7000万农村贫困人口的民生放在心上,扛在肩上。

2017年,甘肃省实施农村贫困人口大病专项救治,规定对50种农村重大疾病实行单病种付费。“是好政策帮我捡回了条命。”享受到这一政策好处的赵华说。

从小小山村到全国城镇,一个全球最大的医疗保障网逐渐织就:

城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗参保人数超过13亿,城乡居民大病保险推进实施,疾病应急救助制度全面建立。2012年至今,大病保险已累计赔付资金超过3000亿元;2016年健康扶贫工程启动,已有8省区9.2万名大病患者得到集中救治。

五年来,基本医保全国联网和异地就医直接结算稳步推进。据人社部统计,目前全国已有30个省份1563家定点医疗机构实现跨省就医住院费用直接结算,让信息“多跑路”、群众少“跑腿”,正成为现实。

世界卫生组织原总干事陈冯富珍说:“中国医保比一些免费医疗的发达国家做得还好,能较好地防止老百姓因病致贫,对中国卫生事业可持续发展非常有利。”

绩效凸显 共享“红利”

新型城镇化、人口老龄化、疾病谱变化……面对一张张亟待回应的“民生答卷”,转型期的中国社会交出“亮眼成绩单”,实现“一升两降”:人均预期寿命从2010年的74.38岁提高到2015年的76.34岁;孕产妇

死亡率从2010年的31.9/10万降为2016年的19.9/10万;婴儿死亡率从2010年的13.8‰降为2016年的7.5‰。

事实证明,新医改采用较少的投入取得了较高的健康绩效。世界银行和世界卫生组织认为,中国在实现全民健康覆盖方面迅速迈进,改革成就举世瞩目。

成就得益于基本公共卫生服务均等化上“下功夫”。现在,我国人均基本公共卫生服务经费补助标准提高至45元,实施12大类45项国家基本公共卫生服务项目,覆盖居民生命全过程。

成就来自于强有力的财政保障。2016年,全国财政医疗卫生支出13154亿元,比2015年同期增长10%。

成就植根于高质量医疗卫生人才“再造”。国家卫计委副主任马晓伟说,2015年每千人口执业(助理)医师数增加到2.22人,注册护士数增加到2.37人。为应对“全面两孩”落地带来的生育高峰,今后5年我国力争增加产科医生和助产士14万名。

(新华)



上海:推公共服务“一站式”App 为市民提供上千项服务

你的手机里装了多少个和政务服务、公共服务有关的App,比如查询公积金、公交到站、信用报告,或是预约挂号、处理交通违章?统计显示,在上海,目前较常用的此类App至少有三四十个,包含此类服务模块的微信公众号就更不计其数。

作为应对,上海正在打造一个全新的“互联网+”服务平台,用以汇聚全市各委办局、各区和街镇的政府服务资源,力争通过一个App为市民提供上百类、上千项服务。记者日前获悉,该平台的主体框架已经建立,大量服务功能正在不断进驻。这个服务平台的建设被纳入了今年上海市政府实事工程。据牵头实施的市经信委介绍,在过去半年中,这一平台与本市多个委办局和地区政府完成了数据和业务对接,目前已可以在线提供个人信息、医疗、交通、社保、社区服务、旅游休闲六大领域,50多个类别的服务。在“市民云”App里,原本分散的各个公共服务被“一网打尽”,包括查询个人医保、公积金、养老金、车辆违章、交税记录、发票和房产税、水电煤缴费等等。未来半年,个人健康档案、医院预约挂号、个人居住证积分核算、医保网上缴费、社区事务预约还将陆续上线,服务种类将拓展到100个。

(新华)

江苏:公布最新百强民企榜单

省经信委、省工商联近日通报了按营业收入指标排定的2016年江苏省百强民营企业(集团)榜单(以下简称“百强民企榜”)。记者注意到,2016年入围企业营业收入人均超过百亿元大关,入围门槛达到107.2亿元,比上年提高14亿元。

前十位的排名,两年榜单维持不变。苏宁控股集团连续两年排名均在榜首,2016年实现营业收入首次超过4000亿元;恒力集团全年实现营业收入超过2500亿元;江苏沙钢集团、苏宁环球集团、三胞集团、中天钢铁集团全年实现营业收入均超过1000亿元,海澜集团、盛虹集团、新城控股集团、中南控股集团全年实现营业收入均超过600亿元。截至2016年底,苏宁线下连锁网络覆盖海内外600多个城市,拥有苏宁云店、苏宁生活广场、苏宁易购直营店、苏宁超市、红孩子门店、苏宁小店等业态近4000家自营门店和网点;苏宁易购线上通过自营、开放和跨平台运营稳居中国B2C市场前三。

(新华)

浙江:上半年查处传销案件69起 涉案资金超10亿元

浙江省工商局日前公布,上半年全省查处各类传销案件69起,涉案资金超10亿元,抓获重点传销头目51人,捣毁传销窝点35个。浙江工商首创“三色预警”工作机制,该项工作机制定期汇总、评估研判工商、公安、综治、信访等部门的涉传数据,每两个月发布一次预警通报,以“红、黄、绿”三色区分预警各市、县传销形势,提高了打击整治传销活动的针对性和有效性。“三色预警”制度实施以来,共发布通报12期,42个县(市、区)被红色预警,72个县(市、区)被黄色预警。台州、宁波、湖州等地已将“三色”预警工作下沉到乡镇(街道),提高了预警的灵敏度。针对当前不断蔓延的打着“微商”“众筹”“多层分销”等名义从事网络传销违法活动,今年浙江工商部署开展了打击网络传销违法犯罪和“红盾网剑”两大专项执法行动,有效遏制网络传销发展势头。

(新华)

唐开元年间,姚崇和卢怀慎同为宰相。某次姚崇请假,政务堆积如山,卢怀慎无法决断,向唐玄宗谢罪。唐玄宗说:“朕以天下事委姚崇,以卿坐镇雍州。”可见,唐玄宗看重姚崇的是出色能干的行政能力,而倚重卢怀慎的则是清正廉洁的政治声望。

纵观历史长河,善于识人者并不鲜见。商汤从陪嫁奴隶之中识得伊尹,周文王于渭水河畔偶遇太公,刘邦在乱世之中选出“汉初三杰”。实践中,古代先贤还总结出一些识人之法。譬如,战国时期李悝有“居视其所亲,富视其所与,达视其所举,富视其所不为,贫视其所不取”的“识人五法”;《吕氏春秋》提出“喜之以验其守,乐之以验其僻,怒之以验其节,惧之以验其志,哀之以验其人,苦之以验其志”的“识人六验法”;诸葛亮则有“问之以是非而观其志,穷之以辞辩而观其变,咨之以计谋而观其识,告之以难而观其勇,醉之以酒而观其性,临之以利而观其廉,期之以事而观其信”的“观人七法”。一言以蔽之,具备去粗取精、去伪存真、由此及彼、由表及里的判断力与洞察力,才能识得庐山真面目,辨出真才与伪才。

回溯党史,共产党人一直高度重视识人。毛泽东同志曾说:“必须善于识别干部。不但要看干部的一时一事,而且要看干部的全部历史和全部工作,这是识别干部的主要方法。”比如,他根据多年来对罗荣桓的观察,作出判断:“荣桓同志是个老实人,可又有强烈的原则性,能顾大局,一向对己严,待人宽。做政治工作就需要这样的干部。”又如,当粟裕在苏北歼灭逾千日伪军的捷报传到延安,他当场表示:这个从士兵兵成长起来的人,将来可以指挥四五十万军队。果然,在几年后的淮海战役中,粟裕大获全胜。慧眼识才、科学辨才,让一大批好干部涌现出来,为党和人民的事业凝聚起了强大力量。

擦亮识人的慧眼

“得人之道,在于识人。”为事业发展筑牢人才根基,尤须具备识人慧眼。王安石在《知人》中写道:“贪人廉,淫人洁,佞人直。”经验表明,如果仅凭一时一事的表面言行就匆匆下结论,很可能错误识人;如果知人深,识人不准,就容易任人不当、用人失误。今天,少数干部很善于伪装,台上台下不一样,对上对下不一样,上班下班不一样,圈内圈外不一样,无形中增加了识人选人的难度。针对“两面人”的特点,需要在实践中深入了解,察其本质,既看其才、又观其德,既看优点、又观缺点,既看显绩、又观潜绩,既看工作、又观生活。擦亮一双慧眼,全面、历史、辩证地考察、甄别人选,才能作出经得起时间检验的判断,更全面、更立体地识别真才。

“试玉要烧三日满,辨材须待七年期。”识人是一门学问,容不得半点马虎。拓展全面考察的视野,提高精准识别的能力,严把选人用人关口,那些“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部必能脱颖而出,汇聚成浩荡前行的人才队伍。

(人民)



7月12日航拍的黄河壶口瀑布。黄河壶口瀑布位于山西吉县和陕西宜川之间。万里黄河流经晋陕峡谷到达吉县境内,水面由三四百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。壶口瀑布不同的季节、不同的时间、不同的水流有着梦幻般的变化,形成了奇绝壮观的“烟从水底升,船在旱地行,未闻彩虹舞,晴空雨濛濛,旱天鸣惊雷,危岩挂冰峰,海立千山飞,十里走蛟龙”八大景观。

新华

盐城市大丰区人力资源和社会保障局 关于举办大丰区2017年高校毕业生就业暨“616”人才引进洽谈会的通知

招标公告 盐城市大丰区大中镇新团初级中学2017年暑期改薄工程已经教育主管部门批准实施,现拟向社会公开招标...

招标公告(三次) 中国人民武装警察部队上海市总队第八支队负责实施的第八支队车辆维修服务项目的对外进行公开招标,择优选定服务供应商...

招标公告 1、现诚邀合格的投标人前来报名参加江苏中南石化仓储有限公司石化仓储建设项目五期41.7万m³罐罐项目地质勘探服务项目招标...

不动产权登记公告 姚翠红、杭彪申请对位于市区健康西路南侧嘉英阳光城32幢203室的不动产权证书遗失补办。经查,原房屋所有权证号为201600946、201600947号...